

# 春日暖洋洋,市民欢乐多

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

2月12日是周末,温度适宜,不少市民走出家门,扭秧歌、放风筝、跳舞、唱歌,享受着立春后的暖阳。

在大剧院前的牡丹广场,不少市民在散步游玩,还有蹒跚学步的孩子,吹泡泡、玩轮滑的孩童。不远处,老鹰、鲨鱼、蝴蝶等模样的风筝在天空中迎风而起。“春节后天气暖和,大伙都出来活动了,这里非常热闹。”市民张先生笑着说,“这是个‘鹰’,长两米四,放到最长的距离能达一公里。一年四季,只要不下雨,我都来放风筝。”

义工红歌团,年龄最大的70多岁,最小的也60多岁了,每天用扭秧歌的方式传递着自己的快乐。

这边红歌响起,那边传来阵阵歌声,原来是几位市民自发在广场上唱起了歌,吸引了不少市民驻足欣赏。看到有人围观,一些戏曲爱好者还唱起了戏曲,赢得阵阵掌声。



泡泡里的欢乐童年



春来健身忙



围着喷泉打水仗



放飞梦想,放飞希望

## 《第一批山东省绿色社区拟命名对象名单》向社会公开征求意见

# 我市52个社区上榜全省首批绿色社区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霏)省住建厅日前就《第一批山东省绿色社区拟命名对象名单》向社会公开征求意见,全省1603个城市社区拟命名为第一批山东省绿色社区,其中,我市共有52个社区上榜。

根据《山东省绿色社区创建行动实施方案》,绿色社区创建行动以城市社区居民委员会所辖空间区域为创建对象,将绿色发展理念贯穿社区设计、建设、管理和服务等活动的全过程。计划到

2022年底,全省60%以上的城市社区参与创建行动并达到创建要求,基本实现社区人居环境整洁、舒适、安全、美丽的目标。

据了解,绿色社区的创建内容包含了建立健全社区人居环境建设和整治机制、推进社区基础设施绿色化、营造社区宜居环境、提高社区信息化智能化水平、培育社区绿色文化等多个方面。比如在社区基础设施绿色化方面,要结合清洁取暖、城镇老旧小区改造等工作,推动社区既有居住

建筑进行节能改造,推广合同能源管理等市场化节能管理模式,引导社会资本参与建筑节能运营。鼓励社区改造提升中采用绿色建材采信数据库中的产品,在政府投资工程率先采用绿色建材产品。

在社区宜居环境营造方面,创建绿色社区要求要综合治理社区道路,消除路面坑洼破损裂缝等安全隐患,确保“脚底下的安全”。要通过拆违还绿、见缝插绿、破硬增绿等多种方式因地制宜建设各类社区绿地,增加荫下公共活动场所。合理配建停车及充电设施,优化停车管理,优先解决电动自行车安全充电问题。规范管线设置,实施架空线规整(入地)。完善照明设施,加强检修养护。完善坡道、护栏等设施,推动适老化改造和无障碍设施建设,支持符合条件的既有住宅加装电梯。补齐在卫生防疫、养老服务等方面短板,完善“15分钟生活圈”。

色社区经社区自主申报、市级自评、省级复核等评价,征求了省发改委、省公安厅、省民政厅、省生态环境厅、省市场监管局、省大数据局等部门意见。目前,拟命名的1603个城市社区为第一批山东省绿色社区,公示期于2月14日截止。

菏泽入选的52个社区中,牡丹区数量最多达14个,定陶区4个、曹县5个、成武2个、单县5个、巨野4个、鄄城1个、郓城5个、东明2个、菏泽开发区10个。

据了解,拟命名的山东省绿